

车辆在收费停车场被剐蹭，谁担责？

法院：找不到肇事者，由停车场承担全部赔偿责任



本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 樊依) 车辆停放在收费停车场被剐蹭，停车场监控发生故障，查不到是谁剐蹭的，车主能否要求停车场管理方承担赔偿责任呢？近日，芝罘法院发布了一起典型案例，判决停车场管理方承担全部赔偿责任。

此案中，原告董某将其车辆停放在收费停车场，并缴纳了停车费用，停放期间车辆右前部被剐蹭。

董某报警后，交警大队调取监控发现涉案区域监控失灵，无法确定侵权人。

董某认为，管理该停车场的保安公司违反安全保障义务，没有对监控进行维护检查，导致无法找到实际侵权人，诉至法院请求保安公司承担赔偿责任车辆修理费等费用。保安公司则认为，现有证据无法证明董某车辆在停车场受损，且该车辆系第三人损坏，保安公司仅承担补充责任。

法院经审理后认为，保安公司作为涉案停车场经营管理者，负有保障在停车场内停放车辆安全的义务。根据董某提供的车辆进入停车场时监控画面照片、车辆受损后照片和报警调看监控的行为，法院认定，董某的车辆系在停车场停放期间受损。本案损害虽系由第三方造成，但现无证据证明保安公司工作人员在车辆停放或驶离过程中进行了必要巡视或引导指挥。保安公司工作人员未在第一时间发现董某车辆受损的情况，且在事故发生后也未能提供有效线索以确定侵权车辆。在此情况下，保安公司应当承担全部赔偿责任。法院判决保安公司向董某支付车辆修理费等费用。

法官说法

判断停车场管理者是否尽到安全保障义务，通常从以下几方面考量：是否采取了必要的提示及安保手段，例如：安装摄像头、定时巡逻、对停放车辆及驶离车辆进行引导指挥等；存在第三人侵权或其他外界侵害时，停车场管理者是否及时提供了必要帮助，防止损失扩大；停车场内设施是否达到了安

全标准。

本案中，董某车辆损害虽由第三人造成，但保安公司作为停车场的实际管理者，应对停车场的车辆尽到安全管理注意义务。本案损害虽系由第三方造成，但事发时，相应停车位置虽有监控，但处于失灵状态，保安公司也未能提供其他有效线索以确定实际侵权人，致使董

某无法向实际侵权人主张相应赔偿。因此，保安公司在未履行相关义务的情况下，应对董某的损失承担全部赔偿责任。

值得注意的是，本案中直接侵权人系第三方，保安公司在承担赔偿责任后，如有证据能够确定实际侵权人，其有权向直接侵权人进行追偿。

法条链接

《中华人民共和国民法典》第一千一百九十八条规定，宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所的经营者、管理者或

者群众性活动的组织者，未尽到安全保障义务，造成他人损害的，应当承担侵权责任。因第三人的行为造成他人损害的，由第三人承担侵权责任；经营

者、管理者或者组织者未尽到安全保障义务的，承担相应的补充责任。经营者、管理者或者组织者承担补充责任后，可以向第三人追偿。



杜明阳 制图

交警联手平安财险为弱势群体解忧 七旬老人领到赔偿款



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)“感谢交警，感谢保险公司，让我顺利拿到了赔偿款……”近日，在莱山区银海路中国平安财险接待室，年逾七旬的赵大娘连连致谢。

事情还要从今年夏天说起，家住宫家岛的姜大爷骑着电动车外出，经过冰轮路时，与一辆大货车相撞，姜大爷受伤。接到报警后，市交警二大队事故中队民警立即出警，将姜大爷送至医院。经鉴定，姜大爷右眼眼球受伤严重、身上多处肋骨骨折。市交警二大队事故中队出具事故认定，大货车主责、姜大爷次责。这场事故让原本就不富裕的家庭雪上加霜。更让人痛心的是，9

月份，姜大爷因突发疾病撒手人寰。家中只剩下了老伴赵大娘和正在上学的孙子，生活来源是赵大娘一个月两千元的退休金。孙子20个月大的时候，儿子和儿媳离婚。2017年，儿子因为癌症去世。

了解到赵大娘的家庭情况后，市交警二大队事故民警立刻对赵大娘家进行走访，并形成汇总材料上报，同时积极争取政策，与中国平安财险烟台中支理赔部沟通协调。

平安财险工作人员为赵大娘填好了相关理赔手续和材料。按照协议规定，赵大娘拿到了满意的理赔款。“快速理赔显诚信 真诚服务暖人心”的锦旗说出了赵大娘的心声。

塔吊带“病”运行 一建筑企业被罚5000元

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 孙元钦)近日，芝罘区住建局对全区在建项目开展第三方起重机械辅助巡查，对一家存在问题隐患的建筑企业作出罚款5000元处罚，并予以公开曝光，进一步压实建筑企业安全主体责任，确保秋季建筑安全生产形势平稳向好。

在检查过程中，工作人员发现南尧B地块项目的塔吊起升高度限位线存在破损隐患，违反了

《建筑起重机械安全监督管理规定》第十八条相关规定(六)：“建筑起重机械出现故障或者发生异常情况的，立即停止使用，消除故障和事故隐患后，方可重新投入使用”。经审查，该项目由威海建新机械租赁有限公司负责塔吊维保，未按要求进行设备定期检查及隐患整改。对此，芝罘区住建局联合芝罘区综合行政执法局依法对该公司作出罚款5000元的处罚。

家有老茅台看过来!一瓶陈年老酒价值不一般,你家有吗?

好孝心免费鉴定评估、高价回收老酒

为筹建中国老酒收藏馆，受国内藏酒协会委托，活动方特斥资3000万元开展“老酒溯源”巡回征集鉴赏活动。老酒对温度湿

度环境要求比较高，前期征集活动中，发现好多有价值的老酒，由于市民保存不当，致使老酒品相破损或跑酒，使其不再有收藏价值，令市民经济价值受损，随着时间流失，直至分文不值，令人惋惜。此次活动告诉市民如何更好地保存老酒，使老酒更有价值。

征集品种为2023年以前所有年

份的高度茅台酒、中国老八大名酒、17大品牌老酒及地方老酒。五粮液、老董酒、老郎酒、老剑南春、老洋河、老汾酒、老古井贡、老竹叶青、老双沟、老西凤、老泸州老窖、老全兴大曲酒、老白汾酒、老宋河酒、老宝丰大曲酒、老武陵酒、老沱牌酒、老尖庄酒等中国大品牌老名酒及各类地方名酒，另鉴定并收购海参、虫草、老钱币、银元等。作为展示，同时高价收购2000年以前茅台酒酒瓶。

友情提示：上半年酒价格有所回落，最近价格恢复不少，请大家一定要把握这次难得的高价变现的机会。下属区市的客户，公司人员可以上门服务。

咨询电话：18615000112 张老师(同微信)

价格保证活动时间：10月19日-28日

烟台地区指定收购鉴定点：芝罘区文化宫西街好孝心用品超市(实体店经营，常年收购鉴定，本宣传长期有效)



各种老钱币银元及冬虫夏草

